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Invenţiile se referă la agricultură, în particular la un procedeu de cultivare a culturilor agricole şi la un agregat pentru 
realizarea acestuia. 
Este cunoscut procedeul de cultivare a culturilor agricole, numit de asemenea şi tehnologia zero. În conformitate cu 
procedeul dat solul nu este supus prelucrării mecanice înainte de însămânţare şi în procesul îngrijirii plantelor. În 
timpul recoltării roadei cu agregatele cu şasiu cu motor, în particular cu combina, se efectuează recoltarea roadei, 
separarea părţii de roadă comerciale şi a celei necomerciale, fărâmiţarea părţii de roadă necomerciale şi distribuirea 
uniformă a acesteia pe o suprafaţă a câmpului egală cu lăţimea maşinii de recoltat. Pentru lupta cu buruienile se 
folosesc de asemenea erbicidele. Însămânţarea, aşa-numita însămânţare directă, se efectuează în mirişte şi în 
reziduurile de culturi, distribuite pe câmp după recoltarea roadei cu ajutorul semănătorilor, care sunt unite cu 
tractorul şi efectuează însămânţarea diferitelor culturi agricole. În semănători se folosesc brăzdare de diferite 
construcţii, în particular cu un disc, cu două discuri, de tip ancoră etc. În timpul efectuării însămânţării este 
prevăzută posibilitatea introducerii concomitente a îngrăşămintelor. În acest scop semănătorile sunt înzestrate cu 
recipiente pentru seminţe şi pentru îngrăşăminte cu dispozitive de distribuţie, care debitează seminţele şi/sau 
îngrăşămintele înspre racordurile ţevilor de scurgere a seminţelor. Brazdele pentru însămânţare se astupă cu ajutorul 
organelor de lucru de diferite construcţii, în particular cu ajutorul roţilor de tăvălugire (tăvălugilor) [1]. 
Folosirea tehnologiei zero asigură menţinerea umidităţii în sol, protejează solul contra supraîncălzirii în perioada de 
secetă şi contra suprarăcirii în condiţii extreme de iarnă, reduce numărul de buruieni în semănături şi preîntâmpină 
eroziunea solurilor, contribuie la regenerarea stratului fertil. 
Cu toate acestea, efectuarea lucrărilor de însămânţare prevede trecerea suplimentară a tehnicii agricole pe câmp, 
sporind cheltuielile materiale şi energetice (cheltuielile pentru combustibil), şi bătătorind suplimentar solul, ceea ce 
poate avea un impact negativ asupra capacităţii germinative a seminţelor. În afară de aceasta, în timpul efectuării 
lucrărilor de însămânţare reziduurile de culturi distribuite pe suprafaţa câmpului, care în timpul descompunerii 
emană substanţe toxice ce influenţează negativ asupra capacităţii germinative a seminţelor, pot ajunge la patul 
germinativ al seminţei. Brazdele pentru însămânţare se astupă cu amestec de sol şi reziduuri de culturi, ceea ce, în 
opinia noastră, nu asigură proprietăţile maxime ale tehnologiei zero, în comparaţie cu cazul în care câmpul 
însămânţat este acoperit uniform cu reziduuri de culturi. 
Este cunoscut, de asemenea, procedeul de cultivare a culturilor agricole, care include operaţiile: însămânţarea 
directă cu astuparea brazdei pentru însămânţare, recoltarea roadei, separarea părţii de roadă comerciale şi a celei 
necomerciale, fărâmiţarea părţii de roadă necomerciale şi distribuirea uniformă a acesteia pe suprafaţa câmpului. 
Totodată, recoltarea roadei şi însămânţarea se efectuează concomitent pe parcursul unei singure treceri a agregatului 
de maşini agricole, distribuirea uniformă a părţii necomerciale mărunţite de roadă se efectuează pe sectorul de câmp 
cosit şi însămânţat. 
Agregatul de maşini agricole pentru realizarea procedeului include un şasiu cu motor, o maşină de recoltat montată 
înaintea şasiului pe direcţia mişcării agregatului, cu un echipament pentru separarea părţii de roadă comerciale şi a 
celei necomerciale, un buncăr pentru partea de roadă comercială, un dispozitiv de fărâmiţare a părţii de roadă 
necomerciale şi împrăştiere a acesteia pe suprafaţa câmpului cosit cu agregatul, amplasat în partea din spate a 
şasiului, un echipament pentru însămânţare, recipient/recipiente pentru seminţe, brăzdare cu racorduri pentru ţevile 
de scurgere a seminţelor, totodată după maşina de recoltat, pe lăţimea ei, înaintea şasiului pe un cadru sau pe o bară 
sunt amplasate organe de lucru care astupă brazdele pentru însămânţare [2]. 
Procedeul şi agregatul cunoscut nu prevăd şi introducerea concomitentă a îngrăşămintelor. 
Problemele pentru a căror rezolvare sunt orientate prezentele invenţii sunt sporirea eficacităţii tehnologiei zero de 
cultivare a culturilor agricole, reducerea cheltuielilor energetice şi de forţă de muncă pentru efectuarea lucrărilor pe 
baza îmbinării şi modificării consecutivităţii operaţiilor tehnologice, efectuate pe parcursul unei treceri a agregatului 
de maşini agricole perfecţionat. 
Problemele propuse se rezolvă prin aceea că procedeul de cultivare a culturilor agricole include operaţiile: 
însămânţarea directă cu astuparea brazdei pentru însămânţare, introducerea îngrăşămintelor, recoltarea roadei, 
separarea roadei în părţile comercială şi necomercială, fărâmiţarea părţii necomerciale de roadă şi distribuirea 
uniformă a acesteia pe suprafaţa câmpului. Toate operaţiile se efectuează pe parcursul unei singure treceri a 
agregatului de maşini agricole (specificat mai jos). Totodată, însămânţarea şi introducerea îngrăşămintelor se 
efectuează prin debitarea seminţelor şi îngrăşămintelor în amestec sau separat, iar distribuirea uniformă a părţii 
necomerciale mărunţite de roadă se efectuează pe sectorul de câmp cosit şi însămânţat. 
Agregatul de maşini agricole pentru realizarea procedeului conţine un şasiu autopropulsat, pe care sunt amplasate: o 
maşină de recoltat, fixată înaintea şasiului pe direcţia mişcării agregatului pe corpul unui transportor înclinat pentru 
roada cosită, echipament pentru separarea roadei în părţile comercială şi necomercială, buncăr pentru partea 
comercială de roadă, dispozitiv de fărâmiţare a părţii necomerciale de roadă, dispozitiv de distribuţie a părţii 
necomerciale de roadă, amplasat în partea din spate a şasiului. Totodată, pe corpul transportorului înclinat sunt 
montate câte un recipient/recipiente pentru seminţe şi pentru îngrăşăminte, un cadru sau o bară instalată cu 
posibilitatea deplasării verticale, pe care după maşina de recoltat, pe lăţimea ei, înaintea şasiului, sunt montate nişte 
brăzdare prin intermediul unor bârse arcuite cu racorduri de însămânţare ale ţevilor de scurgere a seminţelor şi/sau 
îngrăşămintelor, unite printr-un dispozitiv de distribuţie cu recipientul pentru seminţe. După brăzdare, pe direcţia 
mişcării agregatului pe cadru sau pe bară, sau pe bârsele brăzdarelor, sunt fixate organe de lucru pentru astuparea 
brazdelor, iar recipientul/recipientele pentru îngrăşăminte sunt unite cu dispozitivul de distribuţie a seminţelor sau 
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cu racordurile de însămânţare ale ţevilor de scurgere a seminţelor şi/sau îngrăşămintelor printr-un dispozitiv de 
distribuţie a îngrăşămintelor. 
Executarea constructivă a agregatului de maşini agricole permite pe parcursul unei singure treceri a acestuia de a 
executa operaţiile: recoltarea roadei, însămânţarea directă cu astuparea brazdei pentru însămânţare, introducerea, la 
necesitate, a îngrăşămintelor, separarea părţii de roadă comerciale şi a celei necomerciale, fărâmiţarea părţii de roadă 
necomerciale şi distribuirea uniformă a acesteia pe o suprafaţă a câmpului egală cu lăţimea maşinii de recoltat. 
Distribuirea părţii de roadă necomerciale fărâmiţate se efectuează pe sectorul de câmp deja însămânţat, ceea ce 
asigură crearea unui strat de acoperire complet din reziduuri de culturi, se exclude cazul ca acestea să nimerească la 
patul germinativ al seminţei. Aceasta contribuie, de asemenea, la reducerea capacităţii germinative a buruienilor, se 
creează un adăpost sigur al semănăturilor contra acţiunilor extreme de temperatură şi altor acţiuni climaterice 
(ploaie, grindină etc.), contribuie la acumularea şi menţinerea umidităţii în sol, ceea ce, ca rezultat, are un impact 
pozitiv asupra calităţii germinative şi creşterii culturilor agricole. Întrucât recoltarea, însămânţarea şi introducerea 
îngrăşămintelor se efectuează pe parcursul unei singure treceri a agregatului, se micşorează cheltuielile pentru 
forţele de muncă şi energetice, se reduce uzura tehnicii, nu se efectuează bătătorirea suplimentară a solului, 
contribuind la menţinerea aerării naturale a acestuia. 
Aşadar, aplicarea invenţiilor propuse oferă posibilitatea de a mări eficacitatea tehnologiei zero de cultivare a 
culturilor agricole, de a micşora cheltuielile pentru forţele de muncă şi cele energetice. 
Invenţiile se explică printr-un desen, în care este prezentată imaginea generală a agregatului pentru cultivarea 
culturilor agricole. 
În continuare este prezentată una dintre variantele posibile de executare concretă a agregatului. 
Agregatul de maşini agricole conţine un şasiu 1 autopropulsat, pe care sunt amplasate: o maşină de recoltat 2 cu 
rabator 3, un transportor 4 înclinat pentru roada cosită, echipament pentru separarea roadei în părţile comercială şi 
necomercială (pe desen nu este indicat), buncăr pentru partea comercială de roadă, dispozitiv de fărâmiţare a părţii 
necomerciale de roadă, dispozitiv de distribuţie 5 a părţii necomerciale de roadă. Totodată, pe corpul transportorului 
4 înclinat sunt montate câte un recipient/recipiente pentru seminţe 6 şi pentru îngrăşăminte 7, un cadru sau o bară 8 
pe care sunt montate nişte brăzdare 9 prin intermediul unor bârse arcuite cu racorduri de însămânţare ale ţevilor de 
scurgere a seminţelor şi/sau îngrăşămintelor, unite printr-un dispozitiv de distribuţie cu recipientul pentru seminţe 6, 
iar după brăzdare 9 sunt fixate organe de lucru 10 pentru astuparea brazdelor. 
Executarea constructivă a unor sau altor organe de lucru şi subansambluri ale agregatului nu este problema prezentei 
invenţii. În agregat pot fi folosite toate subansamblurile, piesele (organele de lucru) şi combinaţiile acestora deja 
cunoscute, inclusiv cele produse pe cale industrială, care execută principalele operaţii tehnologice. De exemplu, 
dispozitivul de distribuţie 5 poate fi executat atât cu discuri (centrifug), cât şi pneumatic (de tip ventilator), cu 
condiţia executării distribuţiei uniforme a reziduurilor de culturi mărunţite pe suprafaţa câmpului. În funcţie de tipul 
solului, de proprietăţile fizico-mecanice ale acestuia, brăzdarele 9 pot fi executate cu un disc, cu două discuri, cu 
ancoră, cu discuri şi ancoră etc. Organele de lucru 10 care astupă brazdele pentru însămânţare pot fi executate sub 
formă de discuri, de tăvăluguri, de tip lamele etc. Bârsele brăzdarelor 9 pot fi executate reglabile pe înălţime, ceea ce 
va asigura posibilitatea reglării adâncimii de însămânţare a seminţelor, incluzând şi posibilitatea instalării 
brăzdarelor 9 în poziţia necesară în funcţie de înălţimea tăierii culturilor agricole cu maşina de recoltat 2, care 
(înălţimea) se determină de unghiul de înclinare a corpului 4 transportorului înclinat pentru recolta cosită. Dacă 
cadrul/bara 8, pe care sunt întărite bârsele brăzdarelor 9, are dispozitiv de agăţare individual pe şasiul 1 agregatului, 
atunci deplasarea verticală a brăzdarelor, precum şi trecerea lor din poziţie de transport în poziţie de lucru se 
efectuează prin deplasarea (înclinarea) verticală a cadrului/barei. Bârsele brăzdarelor 9 pot fi executate cave, iar 
ţevile de scurgere a seminţelor sau a îngrăşămintelor pot fi amplasate în bârse. În timpul desfăşurării semănatului şi 
a introducerii dozei iniţiale de îngrăşăminte sunt posibile variante de executare a utilajului de însămânţare, care sunt 
de asemenea bine cunoscute. De exemplu, în timpul introducerii amestecului de seminţe şi îngrăşăminte prin 
racordurile ţevilor de scurgere a seminţelor recipientele pentru seminţe 6 şi îngrăşăminte 7 se unesc (comunică) cu 
dispozitivul de distribuţie pentru seminţe (pe desen nu este indicat), executat, de exemplu, sub formă de melc, care 
dirijează amestecul în ţevi. În timpul scurgerii separate a seminţelor şi îngrăşămintelor recipientele 6 şi 7 comunică 
cu dispozitivele de distribuţie individuale pentru seminţe şi, respectiv, pentru îngrăşăminte, şi apoi, prin ţevile 
individuale, seminţele şi îngrăşămintele sunt debitate înspre racordurile de scurgere a seminţelor, unele dintre care 
efectuează scurgerea seminţelor, iar altele scurgerea îngrăşămintelor. Pentru scurgerea concomitentă separată a 
seminţelor şi a îngrăşămintelor sunt cunoscute şi se folosesc diferite soluţii constructive, inclusiv soluţiile care 
asigură introducerea seminţelor şi a îngrăşămintelor la diferite niveluri sau într-o parte unele de celelalte pe lăţimea 
sectorului de câmp însămânţabil, ceea ce preîntâmpină contactul seminţelor cu îngrăşămintele. Folosirea unei sau 
altei soluţii constructive a organelor de lucru ale utilajului de însămânţat depinde de posibilităţile materiale ale 
producătorului agregatului combinat, precum şi de particularităţile constructive ale agregatului de recoltat, care 
efectuează recoltarea, strângerea roadei şi distribuirea reziduurilor de culturi fărâmiţate pe suprafaţa câmpului. În 
calitate de agregat de recoltat poate fi folosită oricare combină produsă pe cale industrială cu dispozitiv de 
distribuţie a reziduurilor de culturi fărâmiţate, sau combina în care se perfecţionează subansamblul pentru 
distribuirea reziduurilor de culturi. 
Agregatul de maşini agricole este realizat pe baza combinei germane FORTSCHRITT mod. E-517 cu maşină de 
recoltat 2 cu lăţimea de 4 m. Brăzdarele 9 cu două discuri de la semănătoarea СТЗ-3,6 (semănătoarea de cereale şi 
de distribuţie a îngrăşămintelor minerale cu lăţimea de 3,6 m) sunt amplasate pe lăţimea maşinii de recoltat 2. Pe 
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corpul 4 transportorului înclinat sunt montate recipiente combinate (perechi, pe partea dreaptă şi stângă a 
transportorului), separate printr-un perete şi constând din două despărţituri 6 şi 7 pentru seminţe şi pentru 
îngrăşăminte, respectiv. În fiecare despărţitură sunt instalate dispozitive de distribuţie a seminţelor şi a 
îngrăşămintelor individuale de tip melc (şurub), care prin ţevile flexibile individuale debitează separat seminţe şi 
îngrăşăminte înspre racordurile de scurgere a seminţelor individuale. Pe bârsele brăzdarelor 9, după ele, pe direcţia 
mişcării agregatului, sunt instalate organe de lucru 10 de tip lamelar care astupă brazdele pentru însămânţare. În 
partea din spate a şasiului este amplasat dispozitivul de tip pneumatic pentru distribuţia masei de reziduuri de culturi 
fărâmiţate (ventilator) cu dispozitivul pentru fărâmiţarea finală a reziduurilor de culturi. 
Procedeul de cultivare a culturilor agricole se realizează în modul următor. 
Plantele de culturi agricole se cosesc cu maşina de recoltat 2 şi se transportă cu transportorul înclinat la prelucrarea 
ulterioară. Utilajul tehnologic special, amplasat pe şasiu 1, efectuează separarea părţii de roadă comerciale şi a celei 
necomerciale. Partea de roadă comercială se îndreaptă pentru recoltare în buncăr, iar partea de roadă necomercială 
se îndreaptă la fărâmiţare. În timpul mişcării agregatului, concomitent cu recoltarea roadei, brăzdarele 9, amplasate 
pe cadrul/bara de lăţimea maşinii de recoltat 2, formează brazde de însămânţare, în care prin ţevile şi racordurile de 
scurgere a seminţelor se efectuează scurgerea seminţelor şi, la necesitate, a îngrăşămintelor. Amplasate după 
brăzdare 9, pe direcţia mişcării agregatului, organele de lucru 10 astupă (acoperă) brazdele pentru însămânţare. 
Partea de roadă necomercială fărâmiţată (reziduurile de culturi fărâmiţate) se îndreaptă înspre dispozitivul de 
distribuţie 5, amplasat în partea din spate a şasiului 1, şi dispozitivul de distribuţie 5 le distribuie uniform pe sectorul 
de câmp cosit şi însămânţat cu agregatul. Roada adunată la marginea câmpului se descarcă din buncăr în mijloace de 
transport. La necesitate, pe agregat poate fi montat utilajul pentru introducerea în sol sau distribuţia pe suprafaţa 
solului a erbicidelor, care se realizează de asemenea pe parcursul unei singure treceri a agregatului. Ca şi în 
cunoscuta tehnologie zero de cultivare a culturilor agricole se recomandă de a aplica asolamentul, care contribuie la 
reducerea creşterii buruienelor, diminuarea riscului de îmbolnăvire a culturilor agricole şi la optimizarea folosirii 
substanţelor nutritive şi a umidităţii. 
Aplicarea invenţiilor permite de a micşora cheltuielile provizorii, de forţă de muncă şi cele energetice, deoarece 
recoltarea roadei şi însămânţarea se efectuează pe parcursul unei singure treceri a agregatului. În decursul anului 
este posibilă efectuarea a 2…3 campanii de recoltare-însămânţare. Distribuirea reziduurilor de culturi se efectuează 
pe câmpul deja însămânţat, ceea ce exclude posibilitatea pătrunderii acestora în patul seminţei şi asigură acoperirea 
completă a câmpului însămânţat. Toate acestea sporesc eficacitatea tehnologiei zero de cultivare a culturilor 
agricole. 


